

80多岁的老人、5岁的孩童,全来了

首场红歌会 激昂中开唱

本报泰安5月23日讯

23日,由本报主办的献礼中国共产党建党90周年“那年七月·全民红歌会”首场活动在金山社区举行。从80多岁的老人到5岁的孩童全都参与其中,嘹亮激昂的歌声吸引了社区不少居民。

23日上午,记者来到金山社区,还没迈进小区大门,就听见金山社区红歌会现场传出阵阵歌声。只见金山社区居民活动室门口围着很多居民,都是被歌声吸引前来观看社区红歌赛的。

“我们今天八点就到位了,我还特地穿上了西装。”58岁的退休居民徐军友整整

自己的领带说。徐军友这次的参赛节目是大合唱《英雄儿女》,为了参加这个合唱团,他每天早上六点多就在岱宗坊附近的小广场上练合唱,嘹亮的歌声,激昂的情绪带动了周围的路人。“很多人围着我们看,还有外国人跟着我们打着拍子一起唱。”徐军友说。

上午10点,红歌会达到演出高潮,社区居民活动中心被围得水泄不通。不断有拿着马扎的老人,抱着孩子的中年妇女聚拢来。门口看不见,一些居民就站在窗口听歌曲。金山社区居民马淑芬抱着7个月大的小外孙在活动现场附近转悠,不断轻轻拍着小外孙打拍子,

嘴里还轻轻跟着里面传出的歌声一起唱。马淑芬说,这些歌曲她年轻的时候就曾听过,现在听,仍然觉得热血沸腾。

在首场红歌会即将结束时,作为最小评审,金山社区5岁居民王嘉懿也忍不住上台献艺,一首《没有共产党就没有新中国》获得满堂掌声。王嘉懿的奶奶说,小家伙受她的影响,喜欢上唱红色经典老歌。

10时30分,首场社区红歌会结束,综合专业评审和大众评审的打分,居民刘璐以《我爱你中国》获得本次社区红歌会的第一名,《再见了大别山》和《红星照我去战斗》分获二、三名。



市民刘璐(左二)在红歌比赛中尽兴表演。

泰山学院老师 担任专业评委

为确保打分的专业性,全民红歌会由泰山学院音乐系老师担任专业评委,对于居民演唱的红歌,音乐老师也从专业角度,对这些社区的业余歌手给出了建议。

23日上午9点20分,全民红歌会金山社区站正式拉开帷幕。近60平方米的文化活动室里挤满了来参加演出的金山社区居民。为确保评委打分的专业性和群众性,红歌会评委中,两位来自泰山学院音乐系的老师负责从专业角度评判居民表演的专业性,三位来自金山社区的大众评委从群众性的角度表达社区居民的喜好。在红歌会进行过程中,坐在评委席上的评委们常常受到歌曲的感染,情不自禁地唱起来。

“今天虽然咱们演唱歌曲的居民年龄比较大,但是精神面貌很好,我能从歌声中感受到居民们的热情,一些居民唱歌时节奏再稍稍准确一些,高低音的处理上,音色要有统一性。”来自泰山学院音乐系的老师方冰从专业的角度给居民做出点评。方冰老师说,参加红歌会的居民对演唱的红歌,有着自己独特的感受。在演唱时,往往为了表现对歌曲的激情会把声音全部释放出来,这样在高低音的处理上音色会出现不统一,演唱红歌时,留一些余力,会让倾听者听起来更舒服。

“今年是建党90周年,居民们表演的大合唱、独唱,选择的歌曲都很有难度,这些歌曲的演唱为咱们社区带来了生活气息和音乐气息。”泰山学院音乐系的老师温惠芳说。



漆芷青(前右一)在红歌会比赛现场跳舞。



金山社区负责人给红歌比赛中获奖者颁奖。



评委在休息时间阅读齐鲁晚报。

现场故事

跳舞就是玩,玩出好心情

76岁老人自编舞蹈献艺

参加红歌会的居民中,今年76岁高龄的漆芷青老人,在14岁时曾经在图们江边给抗美援朝的志愿军演出过,她自己编排的两段舞蹈引得场下阵阵掌声。

“左手举高一点,右脚踏起来,脸朝左上方看。”23日上午9点,在金山社区活动文化室里,为确保自己编排的舞蹈《雪山升起红太阳》能够演出成功,

已经76岁高龄的漆芷青老人正抓住比赛前的空闲时间,与自己的舞伴们排练起来。

只见,包括漆芷青老人在内的五人步调一致地左抬手、右踢脚,原地优雅地转起了圈,五位老人的脸上始终保持着灿烂的笑容。“我是一名文艺兵,曾在图们江边给抗美援朝的志愿军演出过,那时候我

唱歌、跳舞都会。”漆芷青老人说,退休后她发挥专长,帮助金山社区的居民排舞编舞。

上午10点,漆芷青老人与其他四位老人开始了《雪山升起红太阳》的演出。舞蹈中,漆芷青显得年轻了许多。“我们跳舞就是玩,玩出好心情,玩出好身体,快快乐乐地过好每一天。”漆芷青说。

自带相机全程拍摄演出

评委挥毫写下“全民赛红歌”

在参与红歌会的60多户居民中,64岁的袁明英老人自带相机全程拍摄红歌会的演出,并在活动结束后,挥毫泼墨助兴红歌会。

23日上午,在金山社区文化活动中,坐在评委席上的一位评委格外引人注目。在大合唱《英雄赞歌》的歌声中,满头白发的他,不时站起身子,离开座位,拿着相机进行拍摄。“我平时就爱好摄影,这些参加演出的居民都是我的

老邻居,今天我特意拿来相机给我这些老邻居们拍摄照片,用相机记录下他们的精彩瞬间。”袁明英说。

在老邻居们演唱完《英雄赞歌》后,袁明英赶忙坐下,给老邻居们打分。“这首歌我在上学、工作的时候经常唱,现在听起来别有一番滋味,那时候唱这些红歌就像现在的年轻人唱流行歌曲。”袁明英说,平日里他爱好书法和摄影,对泰山文化非常着

迷,曾出版过10卷的《泰山石刻》。

袁明英老人还特意带着记者来到了他的工作室。这里面堆放着袁明英老人写作用的材料。工作室的墙上挂着袁明英老人的书法作品以及袁老师与欧阳中石先生、季羨林大师的合影。随后,袁明英老人拿着写字用的笔、墨、纸、毯子,在金山社区的文化活动室里为活动写下了“全民赛红歌”的字幅,为红歌会助兴。

一居民后悔知道晚了

现场报名,准备下一场比赛

23日上午,在金山社区红歌会现场,家住19号楼的居民郑法跃正坐在门边的凳子上,眯着眼睛跟着现场传出的歌声一起哼唱着,还情不自禁打起了拍子。50多岁的郑法跃说,作为从那个激情燃烧的年代走过来的人,总是特别怀旧,喜欢一些老物件、老歌曲,虽然年纪渐长记性不好,一些歌词都忘记了,但只要一听到这种熟悉的旋律,就会跟着哼唱几句。

“我现在很后悔知道晚了,现场准备也来不及,所以我先报上名,准备去下一个社区唱红歌。”郑法跃说。

从23日中午开始,红歌赛报名的电话就响个不停,一上午有十几个电话,内容都是咨询红歌会如何报名的。家住国华小区的居民史女士打来电话称,她想为11岁的孩子报名参加红歌赛,不知道国华社区有没有组织类似的活动。在财源大街

做生意的胡艳丽也有意向报名参加红歌赛,询问是否能在财源街道办事处社区内参赛。

本次红歌会面向全市民,以各个社区为单位,吸纳社会各界市民参赛,只要您爱唱红歌就可以报名参加。红歌会24日将在开元社区和圣华社区同时举行,有意向的市民可直接去现场报名参赛。

咨询电话:18653881010, 15053852355。